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1. INTRODUCCIÓ 

 
L’Estudi de Percepció de la Docència (en endavant EPD) del curs 2016-17 de la 
Facultat d’Economia i Empresa (FEE) té com a objectiu mostrar les dades relatives 
a la percepció de l’estudiant sobre el desenvolupament dels seus estudis. L’objectiu 
principal és extreure reflexions i conclusions que millorin el procés d’aprenentatge-
ensenyament a la Facultat. 
 
Els ensenyaments de grau que s’han impartit el curs 2016-17 són: Finances i 
Comptabilitat (FIC), Administració i Direcció d’Empreses (ADE) a Reus i Tortosa, i 
Economia (ECO), així com els dobles graus d’ADE+FIC i ADE+Dret. A més a més, al 
curs 2016-17 s’ha realitzat, per primera vegada, l’EPD als Màster en Emprenedoria i 
Innovació (MEI), Màster en Direcció d’Empreses (MDE) i Màster en Mercats 
Internacionals (MMI).  
 
En el cas dels graus, l’enquesta (veure Annex 1) es va realitzar presencialment 
durant el primer i el segon quadrimestre en aules on s’impartien assignatures de 
diferents cursos del grau per tal de garantir una participació el més representativa 
possible dels estudiants. En el cas dels màsters, l’enquesta (veure Annex 2) es 
realitzà via on-line a través de l’aplicació OPINA. Els ensenyaments, cursos i 
assignatures a on es van distribuir les enquestes foren els següents:  
 
Taula 1. Grups d’estudiants enquestats  

GRAUS 
Grau \ Curs Primer Segon Tercer Quart  
ADE (Reus i 
Tortosa) 

Organització 
d’Empreses 

Comportament 
Organitzatiu 

Economia 
Mundial 

Sociologia 
 

Economia 
Organització 
d’Empreses 

Economia Pública 
Economia 
Mundial 

Història del 
Pensament 
Econòmic 

FIC 
Organització 
d’Empreses 

Administració 
d’Empreses 

Economia 
Mundial 

Mercats i 
Actius 
Financers II 

ADE+FIC 
Organització 
d’Empreses 

Comportament 
Organitzatiu 

Economia 
Mundial 

-- (Curs no 
implantat) 

ADE+Dret 
Organització 
d’Empreses 

Estadística I 
Comportament 
organitzatiu 
(junt 2n ADE) 

-- (Curs no 
implantat) 

MÀSTERS 
MDE  Tots els estudiants – via on-line 
MEI Tots els estudiants – via on-line 
MMI Tots els estudiants – via on-line 

Nota: els resultats de l’enquesta poden divergir de resultats d’altres enquestes que 
es realitzen al centre a causa de la diferència en la mostra així com en el moment 
temporal en el qual es realitza.  
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Volem agrair especialment el suport per a l’elaboració d’aquest informe a la Tècnica 
de Suport a la Qualitat Docent (TSQD) de la FEE i a la becària de l’Oficina de Suport 
de Deganat.  
 
A continuació, es presenten els resultats per als graus i tots seguit es presenten els 
resultats per als màsters.  
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EPD DE GRAUS 

2. Valoració global del resultat de l’Estudi de Percepció de la Docència de 
Graus 
 
La Taula 2 presenta, de forma resumida, els resultats de l’EPD dels graus. La 

segona columna presenta el percentatge de respostes, mentre que les 
columnes restants indiquen si l’ensenyament ha obtingut un percentatge 
superior o inferior al 10% respecte la mitjana de la Facultat. 

 
Taula 2. Resum dels resultats de l’EPD 
 % ADE ADE+ 

Dret 
ADE+ 
FIC 

ECO FIC 

Característiques (percentatge d’opinions afirmatives) 
Anglès B2 o superior 41%      
Estudiants que treballen 35%      

Estudis (percentatge d’opinions afirmatives) 
Participació activa a la classe 76%      
Dedicació 2 o més hores d’estudi per assignatura 71%      
Tutories (percentatge d’opinions afirmatives) 
Coneix el tutor/a 60%      
Tutoria realitzada 36%      
Percentatge d’estudiants que considera que es treballa bastant o molt cada competència 
Cerca d’informació 77%      
Tractament de dades 75%      
Resolució de problemes 72%      
Creativitat i crítica 49%      
Treball autònom 75%      
Treball en equip 84%      
Comunicació 62%      
Valor mediambiental 33%      
Ètica i Resp. Social 48%      
Eines Tecnològiques 59%      
Expressió oral i escrita 67%      
Perfil acadèmic i professional 62%      
La percepció del desenvolupament de la carrera (percentatge d’opinions afirmatives) 
Coneix competències 81%      
Guia docent clara i completa 79%      
Consulta el Pla de Treball 61%      
Metodologies docents 64%      
Materials docents útils 84%      
Estudiants que cursen assignatures en anglès 18%      
Ampliar les assignatures en anglès 58%      
Horaris adequats 90%      
Satisfacció amb la docència (percentatge d’opinions afirmatives) 
Satisfacció de la carrera que cursa 85%      
Satisfacció de la carrera ha millorat 55%      
Utilitat de la formació  72%      
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 % ADE ADE+ 
Dret 

ADE+ 
FIC 

ECO FIC 

Possibilitat d’acabar carrera en temps previst 80%      
Satisfacció amb els recursos i instal·lacions (percentatge d’opinions afirmatives) 
Recursos informàtics 76%      
Material assignatures 90%      
Instal·lacions 83%      
Informació pública 79%      
Seguiment del Facebook de la Facultat 20%      
Satisfacció amb altres (percentatge d’opinions afirmatives) 
Informació tutoria 67%      
Facilitat tràmits administratius 69%      
Informació de matrícula 85%      
Coneixement del SIGQ 20%      
 
 
 
 
 
3. Detall dels resultats 
 
 
3.1. Característiques dels estudiants enquestats 
 
a) Característiques demogràfiques  
 
La informació de la distribució del curs d’inici dels estudiants enquestats (Taula 3) 
mostra les pautes següents: 

 El grup d’ADE és el grup majoritari d’estudiants enquestats, sent els 
estudiants de primer els que estan més representats a l’enquesta.  

 La majoria d’estudiants del doble grau d’ADE+Dret que respongueren 
l’enquesta varen iniciar els seus estudis al curs 2014-15. Aquest és 
l’ensenyament amb menys estudiants i, per tant, amb menor representació 
a l’enquesta. 

 En el cas d’ADE+FIC les respostes estan repartides per promocions si bé 
predominen els que varen iniciar estudis al 2014-15 i 2016-17.  

 Finalment, els ensenyaments d’ECO i FIC tenen una distribució més 
homogènia d’estudiants, si bé en el grau d’ECO els estudiants de primer 
tenen un pes més important.   

Taula 3. Participació i anys d’inici d’estudis 
 ADE ADE+Dret ADE+FIC ECO FIC 
Promoció Núm. % Núm. % Núm. % Núm. % Núm. % 

2011-12 o abans 1 0,4  0,0  0,0 1 1,9 3 2,7 
2012-13 11 4,5  0,0 1 1,9 1 1,9 10 8,9 
2013-14 60 24,3  0,0 3 5,7 9 16,7 26 23,2 
2014-15 48 19,4 10 71,4 16 30,2 11 20,4 17 15,2 
2015-16 46 18,6  0,0 14 26,4 12 22,2 24 21,4 
2016-17 81 32,8 4 28,6 19 35,8 20 37,0 32 28,6 

Total respostes 247 

 

14 

 

53 

 

54 

 

112 

 
Matriculats  711 56 73 158 308 

% participació 34,5% 25,0% 72,6% 34,2% 36,4% 
Nota: és possible que en els dobles graus hi hagi estudiants que estiguin simultaniejant 
graus i, per tant, és possible que hi hagi estudiants que hagin començat els estudis abans del 
curs 2014-15.  
Font: elaboració pròpia  
Data: 25 de juliol de 2017 

Valoració per damunt del 80%
 Valoració per sota del 40% 

 Valoració un 10% per damunt de la mitjana
 Valoració un 10% per sota de la mitjana 
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Gràfica 1. Gènere de l’estudiant 
Respecte el percentatge de dones i homes enquestats (Gràfica 1), destaquem:  

 En general, existeix una distribució similar per gènere entre els estudiants 
enquestats. 

 El doble grau d’ADE+Dret presenta 
el percentatge més elevat de dones 
(el percentatge pot estar influït pel 
baix nombre de respostes en 
aquesta titulació). 

 En global, per a la FEE, existeix 
equilibri de dones i homes entre els 
estudiants de grau enquestats. 

 
 

Respecte els trams d’edat dels enquestats (Gràfica 2): 
 En general, predominen els estudiants d’entre 18 i 25 anys. 
 A ADE+Dret, ADE+FIC i ECO els estudiants entre 18 i 20 anys presenten un 

percentatge superior al 80%.  
 El grau de FIC presenta el percentatge més baix d’estudiants entre 18 i 20 

anys (inferior al 60%).  
 
Gràfica 2. Edat 

 
Respecte la via d’accés dels estudiants enquestats (Gràfica 3), destaquem:  
 La majoria dels estudiants procedeixen del Batxillerat.  
 El grau d’ADE i, especialment, de FIC presenten els percentatges més 

elevats d’estudiants procedents de CFGS, amb un 26% i un 37%, 
respectivament. 
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Gràfica 3. Via d’accés dels estudiants 

 
 
 
b) El nivell d’idiomes estrangers 

 
Respecte el domini dels idiomes estrangers s’observen unes pautes similars a tots 
els graus: predomini del coneixement d’anglès, i amb uns percentatges de domini 
inferiors per al francès i l’alemany, sent molt poc significatiu els coneixements 
d’italià.  
 
Gràfica 4. Domini d’idiomes estrangers  
 
Anglès 
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Alemany       Francès    Italià                       

 
 
Respecte l’anglès, destaquem:  

 Més del 40% declara tenir el certificat B1, més del 20% el nivell B2 i més 
d’un 5% un nivell C1 o superior.  

 Al grau d’ADE, ECO i FIC predominen els estudiants amb certificat B1, a 
ADE+Dret amb el certificat C1 o superior i al doble grau d’ADE+FIC els 
estudiants amb nivell B2. S’observa com, en termes globals, els estudiants 
enquestats que cursen una doble titulació tenen un nivell d’anglès superior 
als estudiants que cursen un sol grau.  

 
c) La situació laboral 

 
Gràfica 5. Hores laborals durant el període acadèmic 

 El 60% dels estudiants enquestats 
declara que no treballa.  

 El percentatge és lleugerament 
superior a ECO i ADE, i lleugerament 
inferior per als estudiants d’ADE+Dret 
i, en especial, a l’ensenyament de FIC. 

 Finalment, l’ensenyament de FIC 
presenta el percentatge més elevat 
d’estudiants que declaren treballar 
entre 21 i 40 hores setmanals.  

 
 

Gràfica 6. Relació amb els estudis   
 Dels estudiants que treballen, un 

60% dels estudiants declaren que la 
feina laboral realitzada no té relació 
amb els estudis.  

 Aquest percentatge s’incrementa per 
als estudiants d’Economia i ADE+FIC.  
 
 

3.2. Els estudis  

 
Gràfica 7. Participació activa a les classes  
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Respecte la participació activa dels estudiants, destaquem:  
 En general quasi un 80% dels enquestats responen que participen 

activament a les classes.  
 El percentatge més elevat es troba al doble grau d’ADE+FIC i al grau de FIC. 

 
Gràfica 8. Hores a la setmana dedicades als estudis per a cada assignatura 
Quant a les hores dedicades a la setmana de 
mitjana per a cada assignatura, s’observa:  

 Al voltant del 50% d’enquestats estudien 
entre 2 i 4 hores per assignatura i 
setmana. 

 És destacable l’elevat percentatge 
d’estudiants que declaren dedicar entre 0 
i 2 hores (amb un percentatge superior al 
20%), en especial el grau de FIC.  

 
 
3.3. Tutories 
 
Gràfica 9. Coneixement del 
tutor/a 
En general, el 60% dels estudiants 
responen que coneixen qui és el seu 
tutor/a, tot destacant: 

 El doble grau d’ADE+Dret 
presenta un percentatge de 
gairebé el 80%. 

 El grau de FIC té el 
percentatge més baix amb un 
valor proper al 50%. 

 
 
 
Gràfica 10. Ús de les tutories 

Respecte a la realització de tutories, 
més del 60% dels enquestats responen 
que no n’han fet cap. Per 
ensenyaments, es pot destacar: 

 El grau de FIC presenta un 70% 
d’estudiants que no han fet cap 
tutoria, seguit pels estudiants 
dels graus d’ECO i ADE.  

 Aquest percentatge disminueix, 
sensiblement, al doble grau 
d’ADE+FIC. 

 
Finalment, destacar que entre els estudiants que han respost afirmativament, 
s’utilitza de forma més habitual la tutoria de tipus presencial (especialment als 
dobles graus). 
 
 
3.4. El desenvolupament de les competències en els plans d’estudis 
 
Quant a la percepció de l’estudiant sobre el desenvolupament de les competències, 
destacar els resultats següents:  
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 Quasi un 80% dels estudiants considera que es treballa bastant o molt la 
capacitat de cercar informació. Trobem el percentatge superior al doble grau 
d’ADE+Dret i el percentatge inferior al grau de FIC. 

 Gairebé un  80% dels estudiants considera que es treballa bastant o molt 
l’habilitat de tractament de dades. Els percentatges són similars per tots els 
graus. 

 Respecte la capacitat de resolució de problemes, més del 70% dels 
enquestats considera que es treballa bastant o molt.  El doble grau 
d’ADE+Dret presenta el percentatge inferior tot i que supera el 50%. 

 El 50%, aproximadament, dels estudiants declara que es treballa bastant o 
molt l’habilitat creativa i de crítica. A l’ensenyament d’ADE+Dret el 
percentatge disminueix al 40%.  

 Respecte a la capacitat de treballar autònomament, més del 70% dels 
estudiants considera que es treballa molt o bastant. Al grau d’ECO hi ha un 
percentatge lleugerament superior.  

 Quant a la competència de treball en equip, més del 80% dels enquestats 
considera que es treballa molt o bastant. El grau d’ECO presenta el valor 
lleugerament inferior i el doble grau d’ADE+Dret presenta un percentatge 
superior al 90%.  

 Respecte l’habilitat comunicativa, un 60% dels estudiants considera que es 
treballa molt o bastant. Destaquen els dobles grau d’ADE+Dret i d’ADE+FIC 
on el percentatge supera el 70% mentre que en el grau d’ECO el 
percentatge se situa lleugerament per sobre del 50%.  

 Respecte als valors mediambientals, un 35% considera que es treballen 
bastant o molt. Especialment crítics són els estudiants d’ADE+FIC.  

 Un percentatge d’estudiants lleugerament inferior al 50% considera que es 
treballen bastant o molt els valors relacionats amb l’ètica i la responsabilitat 
social, tot i que el percentatge és superior en el doble grau d’ADE+Dret amb 
un percentatge de quasi el 60%. Per contra el doble grau d‘ADE+FIC té el 
percentatge més alt d’estudiants que consideren que la competència es 
treballa gens o poc, superant el 60%. 

 Quasi el 60% dels estudiants considera que es treballa molt o bastant les 
habilitats tecnològiques. No apareixen diferències significatives entre graus, 
excepte en el doble grau d’ADE+Dret on el percentatge d’estudiants que 
declaren que es treballa molt o bastant supera el 70%, mentre que ECO 
presenta el percentatge inferior. 

 Respecte l’habilitat d’expressió oral i escrita, més d’un 60% dels estudiants 
considera que es treballa molt o bastant aquesta habilitat. Els dobles graus 
d’ADE+Dret i d’ADE+FIC presenten els percentatges més elevats (al voltant 
del 80%). En canvi, al grau d’ECO el percentatge és lleugerament superior al 
50%.  

 Quant al desenvolupament de les habilitats per definir el perfil acadèmic i 
professional, un 60% dels estudiants considera que es treballa molt o 
bastant. Destaca el grau d’ECO on aquest percentatge cau fins al 40%.  
 

Per tant, per una banda, els estudiants consideren que es treballen bastant o molt 
les competències relacionades amb: la capacitat de cercar informació, habilitats de 
tractament de dades, treball autònom i treball en equip. Per altra banda, es 
continua constatant que es considera que es treballen poc els valors medi 
ambientals. Cal dir també que el fet que els estudiants considerin que treballen 
menys els valors mediambientals, l’ètica i la responsabilitat social, així com el perfil 
acadèmic i professional, pot estar directament relacionat amb el fet que aquestes 
competències s’acostumen a treballar en els darrers cursos de la carrera. Cal 
destacar que el doble ensenyament d’ADE+Dret és el que, en termes generals, 
considera menys assolides algunes competències, aquest fet podria estar relacionat 
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amb que és un ensenyament amb una durada superior als altres ensenyaments de 
grau i, per tant, encara no han cursat totes les assignatures del seu pla d’estudis.. 
 
 
 
 
 
 
Gràfica 11. Nivell de treball de les competències següents: 
 
Capacitat de cercar informació        Habilitat de tractament de dades 

 
 
 
Resolució de problemes       Habilitat de creativitat i de 
crítica 

 
 
 
Treball autònom      Treball en equip 

 
 
 
Habilitat comunicativa    Valors medi ambientals 
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Ètica i Responsabilitat Social   Eines tecnològiques 

 
 
Expressió oral i escrita    Perfil acadèmic i professional 

 
 
 
 
3.5. El desenvolupament dels estudis  
 
a) Opinió de la docència 
 
Gràfica 12. Coneixes les competències de la teva titulació?  

    
 Més del 80% dels estudiants 

coneixen les competències de la seva 
titulació.  

 Destaca, negativament, el doble grau 
d’ADE+Dret a on el valor supera 
lleugerament el 40%. 
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Gràfica 13. La informació sobre les assignatures a la guia docent és clara i 
completa? 

 El 80% dels estudiants consideren que 
la informació és clara i completa.  

 El doble grau d’ADE+Dret se situa 
lleugerament per sota, tot i que el 
percentatge de respostes afirmatives 
supera el 70%.  

 
 
 
 
 
Gràfica 14. Consultes el Pla de Treball de les assignatures a Moodle? 

 Més del 60% dels estudiants 
confirma que consulta el Pla de 
Treball. 

 El doble grau d’ADE+Dret presenta 
el valor més elevat (prop del 80%). 

 
 
 
 
 
 
Gràfica 15. Penses que les metodologies utilitzades a l’aula ajuden en el 
teu aprenentatge?  

 Més d’un 60% dels estudiants 
està satisfet amb les 
metodologies. 

 El doble grau d’ADE+Dret 
obté un percentatge 
lleugerament superior al 
40%. Destacar que hi va 
haver un 14% de respostes 
en blanc i que el nombre 
d’enquestats fou baix, fets 
que resten representativitat a 
la mostra. 

 
 
Gràfica 16. Els materials que el professorat posa a la teva disposició són 
útils?       

 Més del 80% dels estudiants 
afirma estar satisfet amb els 
materials de les assignatures. 

 Destaca el doble grau d’ADE+FIC 
per obtenir un valor lsuperior al 
90%.  
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Gràfica 17. Has cursat alguna assignatura en anglès?  

 
 Quasi el 20% dels estudiants 

enquestats ha cursat alguna 
assignatura en anglès. 

 Destaquen els dobles graus on 
el percentatge supera el 50%.  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
Gràfica 18. Penses que és necessari ampliar el nombre d’assignatures en 
anglès? 

 Tot i el modest seguiment 
d’assignatures en anglès, existeix 
un percentatge considerable 
(gairebé un 60%) d’estudiants 
que consideren que l’oferta 
d’assignatures en anglès s’hauria 
d’incrementar.  

 El percentatge és superior al 
doble grau d’ADE+Dret i al grau 
d’ADE+FIC (més del 70%). 

 
 
Gràfica 19. Els horaris de classe són adequats per a la teva formació? 

 
 El 90% dels estudiants està 

satisfet amb l’horari. 
 Els estudiants del doble grau 

d’ADE+FIC i del grau de FIC 
presenten els percentatges més 
baixos, però en qualsevol cas 
superiors al 80%. 

 
 
 

 
b) Satisfacció 
 
Gràfica 20. Estàs satisfet amb la carrera que estudies?   
 
 

 Més del 80% dels enquestats 
està satisfet amb la carrera que 
cursa.  

 No hi ha diferències 
significatives entre graus. 
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Gràfica 21. La teva percepció sobre la carrera ha millorat respecte la que 
tenies quan vas iniciar els estudis? 

 
 Quasi el 60% dels estudiants 

afirma que la seva percepció ha 
millorat.  

 Tanmateix, el percentatge 
s’incrementa amb el doble grau 
d’ADE+Dret (superant el 70%) i 
disminueix per al cas del doble 
grau d’ADE+FIC. 

 
 
 

 
Gràfica 22. Penses que la formació que estàs rebent et serà útil a la vida 
professional?       

 Més del 70% dels estudiants 
pensa que la formació que 
està rebent és útil.  

 El percentatge disminueix per 
als estudiants del grau d’ADE 
tot i que supera el 60%.  

 
 
 
 
Gràfica 23. Penses que pots treure aquesta carrera en el temps previst en 
el pla d’estudi? 

 Quasi el 80% dels estudiants 
enquestats considera que serà 
capaç de finalitzar els estudis en els 
anys previstos.  

 La percepció disminueix 
significativament al grau d’ECO.  

 
 
 
 

c) Recursos i instal·lacions 
 
Gràfica 24. La Facultat proporciona recursos informàtics (hardware i 
software) suficients i útils? 
      

 Quasi el 80% dels estudiants 
considera que els recursos 
informàtics són suficients.  

 No apareixen diferències 
significatives entre graus. 
 
 

 
 
Gràfica 25. Aconsegueixes fàcilment el material de les assignatures (CRAI, 
Moodle, copisteria,...)? 
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 El 90% dels estudiants afirma 
aconseguir fàcilment el 
material de les assignatures.  

 El doble grau d’ADE+Dret 
presenta un valor 
lleugerament inferior. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 Gràfica 26. Les instal·lacions estan correctament condicionades? 
 Més del 80% dels 

estudiants declara que les 
instal·lacions són 
adequades.  

 Destaca el doble grau 
d’ADE+Dret a on existeix 
un 100% de respostes 
afirmatives. 

 
 
 
 

 
Gràfica 27. Estàs satisfet amb la informació pública de la web de la FEE?
     
   
• El 80% dels estudiants pensa que la 

informació pública disponible a la 
web de la FEE és suficient.  

 
 
 
 
 
 
 
 
Gràfica 28. Segueixes el Facebook de la FEE?  

   
• Un 20% dels 

estudiants segueix la 
pàgina de Facebook de 
la FEE.  

• El percentatge és inferior 
al doble grau 
d’ADE+Dret.  
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d) Altres 

 
Gràfica 29. Estàs satisfet amb la informació rebuda a les tutories i la forma 
de resoldre les qüestions per 
part del teu tutor/a?  
  

 Quasi el 70% dels estudiants 
afirma estar satisfet. 

 Destaquen els estudiants del 
doble grau d’ADE+Dret amb 
un valor de quasi el 90%.  

 
 
 
 
 
Gràfica 30. Quan has hagut de fer un tràmit administratiu, t’ha estat fàcil 
conèixer el procediment? 

 Quasi el 70% dels 
estudiants consideren que 
els hi ha estat fàcil conèixer 
el procediment a seguir en 
cas de realitzar algun tràmit 
administratiu.  

 Destaca, negativament, el 
doble grau d’ADE+Dret el 
qual obté un percentatge 
del 50%. És possible que 
sigui un resultat de la baixa 
representació d’estudiants 
d’aquest grau.  

 
  
Gràfica 31. Vas tenir tota la informació necessària a l’hora de matricular-
te? 
 
 Més del 80% afirma haver tingut tota 

la informació necessària a l’hora de 
matricular-se. 

 El percentatge és superior al doble 
grau d’ADE+FIC i inferior al grau de 
FIC. 

 
 
 
 
 
 
Gràfica 32. Saps que la FEE té implantat un Sistema Intern de Garantia de 
la Qualitat?    
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 Només el 20% dels estudiants 
enquestats coneix l’existència 
del SIGQ.  

 Destaca el doble grau 
d’ADE+Dret amb un 
percentatge superior al 40%.  
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Gràfica 33. Valoració de la docència (escala 1 a 10) 
 

 
 

 Més del 65% dels estudiants valora amb un 7 o més la qualiltat de la 
docència rebuda. 

 Aquest percentatge s’incrementa als dobles grau d’ADE+Dret (amb més d’un 
75%) i d’ADE+FIC (amb més d’un 80%). El percentatge és lleugerament 
inferior al grau d’ADE. 

 Tal i com s’observa a la Gràfica 34, els dobles graus presenten la valoració 
mitjana més elevada. 

 
Gràfica 34. Valoració mitjana de la docència (escala 1 a 10) 
 

 
 
4. Anàlisi de les preguntes obertes 
 
Respecte els punts positius que els estudiants, en general, destaquen són: el 
professorat (en quant a atenció, dedicació i disponibilitat), les assignatures (en ser 
interessants, la bona dinàmica i el bon nivell) així com les instal·lacions del CRAI i 
les bones condicions de les instal·lacions. Els elements que apareixen com a punts 
a millorar són: el sistema de climatització de les aules, els horaris de l’aula 
d’informàtica, les característiques de l’aula (massa petita), la connexió a Wi-fi així 
com la lentitud dels ordinadors.  
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EPD DE MÀSTERS 

5. Valoració global del resultat de l’Estudi de Percepció de la Docència de 
Màsters 
 
La Taula 4 presenta, de forma resumida, els resultats de l’EPD. La segona columna 
presenta el percentatge de respostes, mentre que les columnes restants indiquen si 
l’ensenyament ha obtingut un percentatge superior o inferior al 10% respecte la 
mitjana de la Facultat. 
 
Taula 4. Resum dels resultats de l’EPD 

 % MDE MEI MMI 

Característiques (percentatge d’opinions afirmatives) 
Anglès (B2 o superior) 67%    
Estudiants que treballen 61%    

Treball relacionat amb estudis 61%    

Estudis i tutories (percentatge d’opinions afirmatives) 

Participació activa a la classe 100%    
Dedicació 2 o més hores d’estudi per assignatura 78%    
Tutories (percentatge d’opinions afirmatives) 
Coneix el tutor/a 100%    
Tutoria realitzada 78%    
Percentatge d’estudiants que considera que es treballa bastant o molt cada competència 
Gestió i comunicació d’informació en llengua estrangera 56%    
Valoracions a partir de la gestió i ús eficient d’informació 72%    
Resolució de problemes complexes 72%    
Treball en equip 83%    
Comunicació idees complexes 83%    
Perfil acadèmic i professional 72%    
Aplicar els principis ètics i de responsabilitat social 83%    
Desenvolupament d’autonomia  72%    
La percepció del desenvolupament de la carrera (percentatge d’opinions afirmatives) 
Coneix competències 89%    
Guia docent clara i completa 83%    
Metodologies docents 78%    
Materials docents útils 94%    
Horaris adequats 78%    
Satisfacció amb la docència (percentatge d’opinions afirmatives) 
Satisfacció de la carrera que cursa 83%    
Satisfacció de la carrera ha millorat 56%    
Utilitat de la formació  89%    
Possibilitat d’acabar carrera en temps previst 100%    
Satisfacció amb els recursos i instal·lacions (percentatge d’opinions afirmatives) 
Recursos informàtics 89%    
Material assignatures 83%    
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 % MDE MEI MMI 

Instal·lacions 83%    
Informació pública 78%    
Seguiment del Facebook de la Facultat 56%    
Satisfacció amb altres (percentatge d’opinions afirmatives) 
Informació tutoria 94%    
Facilitat tràmits administratius 72%    
Informació de matrícula 72%    
Coneixement del SIGQ 50%    
 
 
 
 
 
 
6. Detall dels resultats 
 
 
6.1. Característiques dels estudiants enquestats 

 
a) Característiques demogràfiques  

 
La informació de la distribució  dels estudiants enquestats (Taula 5) mostra les 
pautes següents: 

 El grup majoritari pertany a estudiants del MDE, seguits dels estudiants que 
cursen el MEI.  

 El percentatge de participació global se situa en un 37,8%.  
 
Taula 5. Participació i anys d’inici d’estudis 
 MDE MEI MMI 
Promoció Núm. % Núm. % Núm. % 

2016-17 9 50% 5 28 4 22 
Matriculats  24 

 
12 

 
9 

 % participació 37,5% 41,7% 44,4% 
Font: elaboració pròpia  
Data: 25 de juliol de 2017 
 
 
Gràfica 34. Gènere de l’estudiant 
Respecte el percentatge de dones i homes enquestats (Gràfica 34), destaquem:  

 En general, existeix una 
distribució similar per 
gènere entre els 
estudiants enquestats. 

 El MDE presenta la 
major equitat de gènere, 
mentre que en el MEI 
predominen les dones i 
en el MMI els homes.  

 
 
 
 
 

 Valoració per damunt del 80%
 Valoració per sota del 40% 

 Valoració un 10% per damunt de la mitjana
 Valoració un 10% per sota de la mitjana 
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Gràfica 35. Edat  
 En general, predominen els 

estudiants menors de 26 d’anys, 
seguits dels d’entre 26 i 35 anys. 

 El major percentatge 
d’estudiants menors de 26 anys 
es troba en el MMI (amb un 
75%), mentre que el MDE té el 
percentatge superior 
d’estudiants amb més de 35 
anys (un 11%).  

 
 
 
Gràfica 36. Nacionalitat 

 
 Predominen els estudiants 
de nacionalitat espanyola, tot i 
que existeix una elevada 
representació d’estudiants del 
continent americà.  
 Aquest percentatge 
d’estudiants americans és més 
elevada al MDE. 

 
 
 
Gràfica 37. Estudis previs 

 Predominen els estudiants que han cursat una titulació de l’àmbit de 
l’economia o de l’empresa, tot i que al MDE existeix un 33% d’estudiants amb 
estudis d’enginyeria (l’únic màster on han accedit estudiants provinents de 
titulacions de fora de l’àmbit de l’economia o l’empresa).  
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Gràfica 38. Curs de finalització dels estudis anteriors 
 Predominen els estudiants que van 
finalitzar els estudis previs fa 3 cursos o 
més. El percentatge més elevat es troba 
en el MDE. 
   
 Al MEI el 80% dels estudiants van 
finalitzar fa 2 cursos o menys.  
 Al MMI predominen aquells estudiants 
que cursen el màster el curs següent a la 
finalització dels seus estudis anteriors.  

 
 
 
Gràfica 39. Informació de l’existència del màster 

 
Respecte la font d’informació de l’existència del màster, els resultats són (Gràfica 
39):  

 La principal font d’informació fou la web de la URV, seguida de la web de la 
Facultat.  

 Tanmateix, la incideix de la font d’informació és diferent segons el màster. 
 Al MDE predominen els estudiants que varen conèixer el màster per la web 

de la URV, tot i que un 11% van obtenir informació a través de Google.  
 Al MEI predominen de forma equivalent els estudiants que van obtenir 

informació via web de la FEE i de la URV.  
 Al MMI la majoria dels estudiants van obtenir informació a través de la web 

de la Facultat. 
 
Gràfica 40. Estudiants amb beques 

 
 La majoria dels estudiants (61%) no disposen d’una beca. 
 Tanmateix, aquest percentatge és més elevat al MDE (78%), mentre que al 

MMI aquest percentatge és del  50%, 
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b) El nivell d’idiomes estrangers 

 
Respecte al domini dels idiomes estrangers s’observen unes pautes similars a tots 
els màsters: Predomini del coneixement d’anglès, i amb uns percentatges de 
domini inferiors per al francès, l’alemany i l’italià.  
 
Gràfica 41. Domini d’idiomes estrangers  
 
Anglès 

 
 

Alemany       Francès    Italià                      

   

 
 
Respecte l’anglès, destaquem:  

 Predominen els estudiants amb un nivell avançat d’anglès (amb o sense 
certificat).  

 Al MDE predominen els estudiants amb el títol C1 o superior. 
 Al MEI i al MMI, en canvi, el nivell és inferior i predominen els estudiants 

amb un certificat del B1.  



 
 
 

Setembre 2017  Pàgina-27-

Estudi de Percepció de la Docència. 
Curs 2016-17 

c) La situació laboral 
 
Gràfica 42. Hores laborals durant el període acadèmic 

 
 El 40% dels estudiants no treballa. Mentre que un 28% ho fa a temps 

complet. No obstant això, existeix certa heterogeneitat segons màster.  
 Al MDE i al MMI més del 50% dels estudiants no treballa.  
 Al MEI, la majoria dels estudiants declara treballar entre 1 i 20 hores 

setmanals.  
 Cal remarcar que en el moment que es van realitzar les enquestes, els 

estudiants estaven realitzant pràctiques externes curriculars, la qual cosa 
pot induir a una resposta errònia.   

 
Gràfica 43. Relació amb els estudis   
 
 Dels estudiants que treballen, 

un 60% dels estudiants 
afirmen que la feina realitzada 
té relació amb els estudis.  

 Aquest percentatge 
s’incrementa per als 
estudiants del MEI.  

 
 
 
6.2. Els estudis  
 
Gràfica 44. Participació activa a les classes  
 

 Els estudiants, en la 
seva totalitat, afirmen 
participar activament a 
les classes.  
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Gràfica 45. Hores a la setmana dedicades als estudis per a cada 
assignatura 

 
 
Quant a les hores dedicades a la setmana de mitjana per a cada assignatura, 
s’observa:  

 Quasi el 80% dels estudiants afirmen estudiar més de dues hores setmanals 
per cada assignatura i setmana. 

 El MDE té el percentatge més elevat d’estudiants que afirmen estudiar 2 
hores o menys per assignatura i setmana.  

 Al MEI i al MMI predominen els estudiants que estudien entre 2 i 4 hores.  
 
 
6.3. Tutories 

 
 
Gràfica 46. Coneixement del 
tutor/a 
El 100% dels estudiants 
responen que coneixen qui és el 
seu tutor/a. 
 
 
 
 
Gràfica 47. Ús de les tutories 
Respecte a la realització de tutories, només el 22% dels enquestats responen que 
no n’han fet cap. Per ensenyaments, destacar: 

 El percentatge s’incrementa al 44% per al MDE.  
 Al MEI predominen les respostes que afirmen que la tutoria es va fer 

presencialment i virtual.  
 En canvi al MMI el 100% dels estudiants afirmen que la tutoria es va fer de 

forma presencial. 
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Gràfica 48. Facilitat per parlar amb el coordinador/a 

 Els estudiants 
consideren que 
fou fàcil parlar 
amb el 

coordinador/a 
quan ho van 
necessitar. 

 
 
 
 
 

 
 
 
Gràfica 49. Ús de l’espai e-tutories per comunicar amb coordinador/a 

 
 La majoria dels estudiants afirmen no haver utilitzat l’espai e-tutories. Cal 

esmentar que en el cas dels màsters el baix nombre d’estudiants i el fet que 
el coordinador/a del màster tambè sigui el tutor/a fa que el contacte sigui 
directe i personal. 

 L’ús de l’espai d’e-tutories incrementa lleugerament per als estudiants del 
MMI (25%) i del MDE (11%).  

 
Gràfica 50. El contacte amb el coordinador/a ha estat bàsicament... 

 
 Els estudiants afirmen que el contacte amb el coordinador/a ha estat 

majoritàriament per inciativa pròpia.  
 El percentatge és del 100% al MDE, disminuint en els casos del MEI i del 

MMI. 
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Gràfica 51. Satisfacció amb la tutoria  

 
 Els estudiants valoren molt positivament la tasca de tutoria dels 

coordinadors de màster (puntuació en una escala d’1 a 7).  
 
 
6.4. El desenvolupament de les competències en els plans d’estudis 
 
Quant a la percepció de l’estudiant sobre el desenvolupament de les competències, 
destacar els resultats següents:  

 La totalitat dels estudiants del MMI considera que es treballa bastant o molt 
la competència de gestionar i comunicar informació en llengua estrangera, la 
resposta és lògica atès que en aquest màster s’imparteixen moltes 
assignatures en anglès. En canvi en el  MEI i el MDE predomina la resposta 
gens o poc. 

 Respecte l’habilitat de formular valoracions, un 70% dels estudiants 
considera que es treballa molt o bastant. Destaquen el MEI amb un 100%, 
mentre que al MDE el percentatge arriba només al 56%.  

 Quant a la resolució de problemes, més del 70% dels estudiants considera 
que es treballa bastant-molt la competència. El percentatge més elevat es 
troba en el MEI, mentre que al MDE es troba el percentatge més baix.  

 Respecte al treball en equip, més del 80% dels estudiants considera que es 
treballen bastant o molt. Especialment elevant és al MEI (amb un 100%) 
mentre que el percentatge disminueix al MDE i al MMI (menys del 80%).  

 El 83% dels estudiants considera que es treballa bastant o molt la 
competència d’habilitat comunicativa. El percentatge més elevat es troba en 
el MEI i el MMI (amb un 100%), mentre que el percentatge més baix és el 
67% al MDE. 

 Un percentatge d’estudiants lleugerament superior al 70% considera que es 
treballen bastant o molt les habilitats relacionades amb la gestió de la 
carrera professional. El percentatge és inferior al MEI (amb un 60%).  

 Respecte les habilitats d’aplicar els principis ètics i de responsabilitat social, 
més d’un 80% dels estudiants considera que es treballa molt o bastant 
aquesta habilitat. Tots els estudiants del MMI consideren que es treballa 
molt o bastant, mentre que el percentatge és inferior al MEI i al MDE tot i 
que amb valors propers al 80%. 
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 Finalment, més del 70% dels estudiants afirma que es treballa bastant o 
molt l’habilitat de treball autònom. El percentatge és del 80% al MEI, mentre 
que el MDE presenta el percentatge inferior (amb un 67%).  

 
 
 
Gràfica 52. Nivell de treball de les competències següents: 
 
a) Gestionar i comunicar informació complexa en llengua estrangera  
            b) Habilitat de formular valoracions. 

 
 
c) Resolució de problemes      d) Treball en equip 
multidisciplinar  

 
 
e) Habilitat comunicativa   

f) Desenvolupar habilitats per a gestionar la carrera 
professional 
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g) Aplicar els principis ètics i de responsabilitat social  

h) Desenvolupar l’autonomia 
suficient  

 

 
 
6.5. El desenvolupament dels estudis  

 
 
a) Opinió de la docència 
 
Gràfica 53. Coneixes les competències de la teva titulació?  

    
 Més del 80% dels 

estudiants coneixen les 
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competències de la seva titulació.  
 El percentatge inferior es troba en el MDE. 

 
 
 
 
 
Gràfica 54.  La informació sobre les assignatures a la guia docent és clara i 
completa? 

 Més del 80% dels 
estudiants consideren que 
la informació és clara i 
completa.  

 En el cas del MMI és 
correspon al 100% de les 
respostes.  

 
 
 
 
Gràfica 55.  Penses que les metodologies utilitzades a l’aula ajuden en el 

teu aprenentatge?  
 Quasi el 80% dels 

estudiants està satisfet 
amb les metodologies. 

 Els estudiants del MEI i 
del MMI són els que estan 
més satisfets amb un 
100% de respostes 
positives.  

 
 
 
 

 
 

Gràfica 56. Els materials que el professorat posa a la teva disposició són 
útils?       

 El 94% dels estudiants afirma 
estar satisfet amb els materials 
de les assignatures. 

 
 
 
 
 
Gràfica 57. Els horaris de classe 
són adequats per a la teva formació? 

 
 El 78% dels estudiants 

està satisfet amb l’horari. 
 Els estudiants del MMI són 

els que estan més 
satisfets. 

 Els estudiants del MEI són 
els que presenten un 
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major percentatge d’estudiants que declaren estar menys satisfets, encara i 
així es minoritària la resposta.  

 
 
b) Satisfacció 
 
Gràfica 58. Estàs satisfet amb el 
màster que estudies? 
 

 Més del 80% dels enquestats 
està satisfet amb la carrera 
que cursa.  

 El MDE presenta el 
percentatge més baix però 
amb un valor proper al 70%. 

 
Gràfica 59. La teva percepció 
sobre el màster ha millorat respecte la que tenies quan vas iniciar els 
estudis? 

 
 Quasi el 60% dels 

estudiants afirma que la 
seva percepció ha 
millorat.  

 Tanmateix, el 
percentatge s’incrementa 
en el MMI. 

 El MDE és l’únic màster 
on les respostes 
negatives superen a les 
positives.  

 
 
 
 
Gràfica 60. Penses que la formació que estàs rebent et serà útil a la vida 
professional?  

 Quasi el 90% dels estudiants 
pensa que la formació que 
està rebent és útil.  

 La ràtio augmenta al MEI, 
mentre que la percepció és 
lleugerament inferior en el 
MMI.  
 
 

 
 
 
Gràfica 61. Penses que pots treure aquesta carrera en el temps previst en 

el pla d’estudi? 
 Tots els estudiants creuen que es 

treuran la carrera en el temps 
previst.  
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c) Recursos i instal·lacions 
 
Gràfica 62. La facultat proporciona recursos informàtics (hardware i 
software) suficients i útils?      
 Quasi el 90% dels estudiants considera 

que els recursos informàtics són 
suficients.  

 El percentatge és del 100% en el MMI. El 
MEI presenta el percentatge més baix, 
tot i que les respostes afirmatives arriben 
al 80%.  

 
 
 
 
Gràfica 63. Aconsegueixes fàcilment el material de les assignatures (CRAI, 
Moodle, copisteria,...)? 

 Més del 80% dels estudiants 
afirma aconseguir fàcilment el 
material de les assignatures.  

 El MMI té el percentatge més baix 
(amb un 75%) i el MDE presenta 
el percentatge més gran.  

 
 
 

Gràfica 64. Les instal·lacions estan correctament condicionades? 
 

 Més del 80% dels estudiants declara 
que les instal·lacions són adequades.  

 Destaca el MMI a on existeix un 
100% de respostes afirmatives. 

 
 
 
 
Gràfica 65. Estàs satisfet amb la informació pública de la web de la FEE?

     
• Quasi el 80% dels estudiants 
pensa que la informació pública 
disponible a la web de la FEE és 
suficient. 
 • El percentatge dismiueix al 
MDE.  
 
 
Gràfica 66. Segueixes el 

Facebook de la FEE?   
• Un 56% dels estudiants segueix la pàgina 
de Facebook de la FEE.  
• El percentatge és superior al MEI, mentre 
que al MDE el percentatge és inferior.  
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d) Altres 
 
Gràfica 67. Estàs satisfet amb la informació rebuda a les tutories i la forma 
de resoldre les qüestions per part del teu tutor/a?    

 La majoria dels estudiants afirma que 
està satisfet. 

 El percentatge inferior es troba en el 
MEI, tot i que el percentatge és del 
80%.  

 
 
 
 
 

 
Gràfica 68. Quan has hagut de fer un tràmit administratiu, t’ha estat fàcil 
conèixer el procediment? 
 Més del 70% dels estudiants considera 

que els hi ha estat fàcil conèixer el 
procediment a seguir en cas de realitzar 
algun tràmit administratiu.  

 Destaca el MEI amb el major 
percentatge, mentre que el MMI 
presenta el percentatge més baix.  

 
 
 
 Gràfica 69. Vas tenir tota la informació necessària a l’hora de matricular-
te? 

 Més del 70% afirma haver tingut 
tota la informació necessària a 
l’hora de matricular-se. 

 El percentatge augmenta al MDE i 
disminueix al MEI on el 60% 
respon negativament.  

 
 
 

 
Gràfica 70. Saps que la FEE té implantat un SIGQ?    
 El 50% coneix l’existència del 

SIGQ.  
 Destaca el MMI a on tots els 

estudiants afirmen que són 
coneixedors de la implantació del 
SIGQ.  

 El percentatge disminueix al 11% 
al MDE.  

 
 
Gràfica 71. Valoració de la docència (escala 1 a 10) 
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 S’observa una elevada satisfacció amb la docència.  
 El 78% dels estudiants valora amb un 7 o més la qualiltat de la docència 

rebuda. 
 Tal i com s’observa a la Gràfica 72, la valoració mitjana més elevada se situa 

en el MEI i el MMI. 
 
Gràfica 72. Valoració mitjana de la docència (escala 1 a 10) 

 
 
7. Anàlisi de les preguntes obertes 
 
Respecte els punts positius que els estudiants troben, en general destaquen el 
contingut del màster de forma molt favorable, el professorat amb perfil professional 
i persones molt especialitzades i l’ambient divers amb gent de diverses cultures i 
nacionalitats. Tanmateix, també s’apunten alguns punts de millora com són la 
manca de pràctica en algunes assignatures o bé la manca d’especialització, el fet 
que la documentació de tràmits administratius està en català, o la durada 
d’assignatures de 4  hores seguides (tanmateix, també s’apunta a la capacitat de 
motivació per part del professorat d’assignatures de 4 hores). 
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Annex 1. Estudi de Percepció de la Docència dels graus.  
Curs 2016-17. 
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Annex 2. Estudi de Percepció de la Docència dels Màsters.  
Curs 2016-17. 
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